

ПРЕСНЯКОВ В. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПРЕСНЯКОВ Василий Павлович, родился в 1886. Получил начальное образование, с 1898 — работал на фабрике. В 1908 — призван в армию, с 1912 — после демобилизации работал в полиции, с 1917 — на фронте, затем в Красной Армии, с 1920 — работал электромонтером. Окончил рабфак и Военно-Медицинскую академию, с 1928 — работал врачом в госпитале в Тифлисе. 12 января 1929 — арестован, 12 февраля приговорен к 3 годам и отправлен в Каргополь Вологодской области.

В июне 1929 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<22 июня 1929>

«Помощь политическим заключенным
Е. П. Пешковой

От высланного Преснякова
Василия Павловича
22/VI - 29 г<ода>.

Заявление

Прошу Вашего содействия в следующем, а именно:

Я происхожу из рабочей семьи. Все мои родные: отец, которому уже более 65 лет, два брата, три сестры, — с детства работают и до настоящего времени на фабрике. Я тоже, когда мне исполнилось 12 лет, принужден был оставить учение в сельской школе и идти работать на фабрику за три руб<ля> в месяц. Работать я пошел с 1898 г<ода>, сначала съемщиком, крутильщиком и, наконец, кончил работу, когда пошел на военную службу в 1908 году, чесальщиком.

По окончании военной службы я служил в Польше, заехал в бывший Петербург, чтобы поступить куда-либо на работу. Но результат оказался очень плохой, за который я и до настоящего времени имею на себе пятно, а именно: денег ни копейки, знакомых никого, а дорога на службу солдату, да еще заезжому, была открыта только в полицию, что я и был принужден, в силу критического положения, сделать — поступить в полицию. Я поступил и служил не ради какой-либо корыстной и низменной цели, а только для получения куска хлеба. В полиции я прослужил с 1912 г<ода> и до февральской револ<юции> 1917 г<ода>. За это время я абсолютно никому никакого вреда не принес. В этом убеждают данные, а именно: в 1926 г<оду>, когда Ленинградское ГПУ приглашало меня на допрос, я показал лично место службы до революции. А за это время все-таки я продолжал учиться в Воен<но>-Мед<ицинской> Академии, которую и окончил в 1928 г<оду>.

После февральской революции я был мобилизован в армию, был на германском фронте, где вместе с другими солдатами ходили брататься к немецким солдатам. В гражданскую войну с 1919 и по 1920 год служил в Красной Армии. После мобилизации в конце 1920 г<ода> я поступил в качестве электромонтера во вторую береговую мастерскую в Ленинграде. А отсюда в конце этого же 1921 г<ода> поступил при Технологическом институте на рабфак, который кончил в 1923 году.

По окончании рабфака поступил в Воен<но>-Мед<ицинскую> Академию, которую окончил в 1928 г<оду>, получил звание врача. После этого, Воен<но>-Сан<итарное> Управ<лением> Раб<оче>-Крест<ьянской> Красной Армии был назначен в Краснознаменную Армию со стажировкой в гор<оде> Тифлисе, в воен<ном> госпитале. Проработав

в госпитале с 15/XII-28 г<ода> по 12/I-29 г<од>, Особый отдел при Зак<авказском> ГПУ меня арестовал.

От 12/II-29 г<ода> постановлением ОГПУ я выслан в Вологодскую губ<ернию>, где и нахожусь в данный момент в г<ороде> Каргополе.

При аресте у меня были отобраны удостовер<ения> об окончании Воен<но>-Мед<ицинской> Ак<адемии> за № 13887, удостовер<ение>, выданное Тифлиским Воен<ым> госпиталем, и почтовых марок на 40 коп<еек>, и до сего времени не могу их получить. Более двух месяцев я подал заявление Вологодскому ГПУ — разрешить мне служить по моей профессии, и до сего времени не получил ответа. А 9/VI-29 г<ода> я об этом же заявлении по почте просил ОГПУ, т<о> е<сть> Коллегию, тоже ответа нет. После постановления ОГПУ я 13/III-29 г<ода> подал просьбу в ВЦИК — Москву о помиловании, тоже ответа не имею. Моя жена находится в Тифлисе — на получ<ении> госпит<альной> площ<ади> общежит<ия> врачей, ком<ната> № 23, Варвара Ив<ановна> Преснякова, вероятно, без копейки денег, у меня тоже самое абсолютно ничего нет. Я ей не могу сообщить свой адрес с 1/VI - 29 г<ода>. Послал ей 3 письма, ответа не имею. Вероятно, письма не допускаются. Я стремлюсь загладить свою вину, прошу ГПУ дать мне возможность служить-работать в Уздраве и приносить пользу в нашем социалистическом строительстве и не могу получить даже какого-либо ответа. Поэтому убедительно прошу Вас оказать, насколько возможно, содействие по след<ующим> вопросам:

- 1) о помиловании
- 2) дать возможность служить
- 3) возвратить отобранные предметы
- 4) сообщить моей жене, где я нахожусь.

22/VI-29 г<ода>.

Пресняков Василий Павлович.

Вологодская губ<ерния>, Картиль городок, д<ом> № 1»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 396. С. 216. Автограф.